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Az ellenzéki erők összefogása
A Debreceni Független Újságszámára írta:

Gróf Hunyady Ferenc
Arra a kérdésre, mi a kibontakozás 

útja, csak egyetlen válasz lehetséges: 
mindent másként csinálni, mint aho­
gyan az előző kormány csinálta, 
mely ezt a válságot felidézte. Ez 
olyan tantétel, amely elől kitérni nem 
lehet és ha ennek a törekvésnek mes­
terséges gátakat emelnek, tartani le­
het attól, hogy a kirobbanás nem 
lesz elkerülhető.

Ennek a felfogásomnak adtam ki­
fejezést a parlamentben és legutóbbi 
beszámoló beszédemben is a kerüle­
temben. Akárki akármit mond, az a 
tény, hogy az elmúlt kormány pa­
zarló és fejnélküli gazdasági politi­
kája szélesítette ki a magyar gazda­
sági válságot, messze azokon a ke­
reteken túl, melyek az általános vi­
lágválság következtében amúgy is 
bekövetkeztek volna, vagy legalább 
nem voltak elkerülhetők. Gondol­
junk csak arra, hogy maga Bethlen 
és pénzügyminisztere még bukásuk 
előtti napokban is azt hirdették, 
hogy Magyarországnak feleslegei 
vannak s csaknem kiapadhatatlan 
erőforrásai. így természetesen sok­
szoros brutalitással hatott, ami be­
következett.

De ugyanakkor a politikai válság 
is kifejezhetlenül növelte a gazdasági 
válságot. Parlamentünk nem is vál­
lalkozhatott eredményesen a reá vá­
ró feladatok megoldására. Bármeny­
nyire is teljesítette az ellenzék a 
maga kötelességét a törvényhozás­
ban, a terrorral és csendőrszurony- 
nyal megválasztott parlamenti több­
ség útjában állott annak, hogy a 
nemzeti akarat érvényesüljön.

Amikor Bethlen gróf és kormánya 
megbukott s az első hírek érkeztek 
arról, hogy Károlyi Gyula gróf kap 
megbízást a kormányalakításra, be­
vallom, azt hittük, hogy a kormány­
változás rendszerváltozást is jelent. 
Ezt várta is mindenki és ez a magya­
rázata^ annak, hogy Károlyi vállal­
kozását az ellenzék bizonyos lojális 
szimpátiával fogadta.

a Par hónap azonban, amely 
Jdő óta^ Károlyi gróf tartja kezében 
az ország gyeplőjét, — őszintén meg 
kell mondanom, — csalódást hozott. 
Gazdasági téren a kormány minden 
akciója kimerült a fizetések leszállí­
tásában és az adók emelésében, de 
ugyanakkor a komoly gazdasági le­
jtés nem következett be. Az ellen­
zéki padsorokból konkrét formában 
mutattunk rá arra, hogy mely intéz­
mények megszüntetése szükséges,

°1 kell kezdeni a takarékosságot, 
‘°gy az állam gazdasági rendje fel 

ne boruljon. Minden figyelmezteté­

sünk süket fülekre talált. És most 
már ott tartunk, hogy a fizetéscsök­
kentésekkel a társadalom életereje 
meggyöngült s ma már a sokkal ki 
sebb adóterheket se bírja meg az 
adózó polgárság.

Kimélyült a válság azzal is, hogy 
a Károlyi-kormány és a többségi 
pártok magatartása a reményt se 
nyújtja arra, hogy nyugodt kibonta­
kozás lehetséges. Ilyenformán — vé­
leményem szerint — ismét az ellen­
zékre hárul a feladat, hogy a kezde­
ményező lépést megtegye. A kibon­
takozásnak egy módja lett volna, ha 
Károlyi gróf erőt mutatott volna a 
régi pártkeretek lerombolására és a 
Rassay által felvetett nemzeti össze­
fogás alakulatának megteremtésére. 
Ez a lehetőség sok biztató momen­
tummal kecsegtetett, mert mód adó­
dott volna arra, hogy a nemzet leg­
jobbjai vállvetett munkával lássanak 
hozzá a kibontakozás előkészítéséhez. 
Erről a megoldásról a jelek szerint le 
kell mondanunk, mert a kormány­
elnök esetleges jószándékait a több­
ségi pártok hatalomféltése keresztül­
húzza s a kormányban nincs meg az 
erő, hogy a maga elhatározásából 
cselekedjék.

Nem kétséges senki előtt, hogy a 
válság megoldásában a nemzet egész 
egyetemére kell támaszkodnunk. 
Bármennyire paradoxnak látszik a 
kijelentés, mégis áll az, hogy a nem­
zet többsége az ellenzék mögött áll. 
Ebből következik, hogy most már az 
ellenzékben kell meglennie az erős 
akaratnak, hogy számbeli kisebbsé­
gét morális erővé fokozza egyöntetű 
szervezkedésével.

Az ellenzék parlamenti frakcióit 
ma csak árnyalati különbségek vá­
lasztják el egymástól, ellenben a 
legfőbb politikai és gazdasági kér­
désben úgyszólván hajszálnyira azo­
nos felfogást vallanak. A lehetőség 
tehát adva van az összefogásra. Ha 
felvetettük Károlyi Gyula gróffal 
szemben a pártkeretek lerombolásá­
nak szükségességét, akkor ezt a kö­
vetelményt első sorban magunkkal 
szemben kell alkalmaznunk. Miután 
nyilvánvaló, hogy a többségtől nem 
várhatjuk a Dugonics Tituszok hő­
siességét, az ellenzéknek kell ebben 
a vonatkozásban is példát adnia.

Meg vagyok győződve, ha a 14 
tagú Gaál Gaszton-párt, a 20 tagú 
pártonkivüli csoport, az 5 tagú Ras- 
say-párt, a 2 tagú keresztény ellen­
zék, a 2 tagú demokratapárt, az 1—1 
tagú független demokratapárt és 
nemzeti radikálispárt összefogna a 
nemzeti összefogás gondolatában, ez

szág már nem tűri tovább a pártér­
dekek egyoldalú szolgálatát, mikor a 
nemzet és az ország megmentéséről 
van szó. És félő, hogy ha az ellenzék 
is elveszti a nép bizalmát, ez a biza­
lomvesztés olyan katasztrófa előidé­
zője lesz, melynek már misem állhat 
útjába. Kell, hogy a polgári alapon 
álló, független, becsületes, a múltban 
nem kompromittált politikai erők 
egymásra találjanak és lehányva ma­
gukról az árnyalati különbségeket, 
tulemelkedve az idejüket múlt párt­
kereteken, a nagy problémák elinté­
zésére szorosan összefogjanak.

az egységes, közel ötven tagot szám­
láló ellenzék a szocialisták 14 és 
esetleg a kereszténypárt 31 szavaza­
tával nemcsak zavarba tudná hozni a 
kormányt, de alkalmas időben arra is 
vállalkozhatnak, hogy a kormányzást 
átvegye s egy uj választásig — ter­
mészetesen a titkos választójog alap­
ján — az ügyeket nyugodtan vi- 
hesse.

Hogy az ellenzéknek ez az össze­
fogása lehetséges-e, azt a közel jövő 
mutatja meg. Azzal tisztában kell 
lennie az ellenzéki politikusoknak is, 
akik a néppel gyakrabban és közvet­
lenebbül érintkeznek, hogy az or-

Díéhr Imre kilépett 
és bűnvádi eljárás

Budapest, január 18. Dréhr 
Imre volt népjóléti államtitkár, aki­
nek mentelmi jogát a képviselőház 
legutóbb tartott ülésében felfüggesz­
tették, levelet intézett P e s t h y 
Pál, az egységespár elnökéhez, 
amelyben bejelenti a pártból való ki-
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Hankaut megszállják a vörösek

az egységespártból 
megindítását kérte
lépését, miután a képviselői mentel­
mi jogát pártkérdéssé tették. Ezzel 
egyidejűleg bűnvádi feljelentést tett 
és a bűnvádi eljárás megindítását 
kérte a népjóléti minisztérium ügyei­
ben.

S a n g h a i, január 18. Kína egyik 
legnagyobb városát, Hankaut, vörös 
megszállás fenyegeti. Elbocsátott 
kommunista érzelmű katonákból ösz- 
szeverődött és jól fölszerelt vörös­
hadsereg közeledik a város felé s ke­
zébe akarja keríteni Kínának ezt a 
legfontosabb kereskedelmi és ipari 
gócpontját. A kommunista hadsereg 
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már csak kétnapi járásra van Han- 
kautól. A kormánycsapatok, amelye­
ket a kommunisták szétverésére 
küldtek ki, hir szerint súlyos veresé­
get szenvedtek, mert a vörös kato­
nák túlerőben voltak. Számukat har­
mincezerre becsülik. A Hankauban 
lévő külföldiek pánikszerűen mene­
külnek a városból.
• * w *» m ♦> «»♦$.

Amerika idegenkedéssel fogadná a háborús 
adósságok részben, vagy egészben való 

törlésének tervet
A lausannei konferencia nem fog érdemleges határozatokat hozni.
Paris, január 18. A Journal sze­

rint a francia kormány a lausannei 
konferencia öt-hat hónappal való el­
halasztását javasolta. Angol részről 
ezzel szemben kitartanak amellett, 
hogy a konferenciát a kitűzött idő­
pontban, január 25-én megkezdjék. 
A Journal úgy tudja, hogy

az olasz és az angol pénzügyi 
szakértők közös eljárásban álla­

podtak meg
és azt tervezik, hogy a lausannei 
konferenciát előkészítő napirendi bi­
zottságnak a következőt javasolják: 
a jóvátételi konferencia egyelőre 
négy-öt napig ülésezzen s csupán 
arra szorítkozzék, hogy a pénzügyi

szakértők előadását meghallgassa. A 
konferenciát ezután elnapolnák, — 
azonban azzal a kikötéssel, hogy még 
ebben az évben újból összeülnek ta­
nácskozásra. A konferencia elhalasz­
tásával egyidejűén

az európai államok jegyzéket in­
téznek az Egyesült Államokhoz.
A közös jegyzékben a Hoover - 
moratórium meghosszabbítását 

fogják kérni.
Ezáltal időt nyernének, amig a poli­
tikai helyzet tisztul.

London, január 18. Angol poli­
tikai körökben most már általában az 
a meggyőződés uralkodik, hogy 
döntő és végleges megoldást nem le-

Mai számunkban Vlaszinház mozi féláru szelvények
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Fodor Testvérek
Debrecen, Szent Anna u. 2.

Villanyerőre berendezett 
hímzett

menyasszonyi fátyolgyár.
Mirtuszáruk.

Eladás csak nagyban.

hét várni a lausannei konferencián. 
A döntő harc a reparációs probléma 
megoldása körül

csak a meghosszabbított morató­
rium lejárta után kezdődik meg.
A Times a helyzetet nem tartja 

nagyon biztatónak.
London, január 18. Nem remél­

hető, hogy az amerikai kongresszus 
most folyó ülésszakában tárgyalás 
alá vegyen egy olyan javaslatot, 
amely a háborús tartozások részbeni 
vagy teljes törlését célozná.

Az amerikai közvélemény nagy­
fokú idegenkedéssel fogadna 

minden ilyen tervet
és a lakosság körében sem találna 
megértésre az európai adós államok 
igyekvésc, hogy a háborúból szár­
mazó kötelezettségeket áthárítsák — 
még csak részben is — az amerikai 
népre.

A FOGLYOK MENTETTÉK 
MEG AZ ŐKET KÍSÉRŐ 

RENDŐRÖKET.
London, január 18. Az Ontario 

államban két rendőr a Bay folyó je­
gén át kisért 5 fairtó munkást, aki­
ket a munkavezető elleni életveszé­
lyes fenyegetések miatt tartóztattak 
le. Egyszerre leszakadt a jég a rend­
őrök alatt, mire a foglyok saját éle­
tük veszélyeztetésével hősies küzde­
lem után kimentették őreiket, azután 
együtt folytatták Útjukat Murray 
börtönébe, ahol a vádlottakat a tár­
gyalásig őrizni fogják.

Nagy érdeklődés mellett 
folyt le a vasárnapi vitaest 

a KIE-ben
Vasárnap este 7 órai kezdettel tar­

totta meg a KIÉ ez évben az első, az 
ifjúság körében közkedvelt vitaesté­
lyét. Az előadó ez alkalommal dr. Soós 
Béla ref. leánygimnáziumi tanár volt, 
aki az ifjúság egyik nagyfontosságu 
kérdéséről, a barátságról tartott nagy 
tudásából merített közvetlen előadást. 
Az előadó a hallgatóságnak eleven ké­
pekben mutatta be a barátság külön­
féleformáit és végül megállapította az 
igazi barátság feltételeit. A nagyérté- 
kü előadást a párolgó tea felszolgálása 
követte, amelyet az ifjúság kellemes, 
baráti hangulatban fogyasztott el. Ez­
után az ifjúság részéről igen sok érde­
kes hozzászólás tette gazdaggá és kel­
lemessé a vitaest hangulatát. Bizonyá­
ra sok ifjú vitt magával egész életére 
kiható meglátásokat és gazdag tapasz­
talatokat. E vitaestéket a KIÉ az if­
júság részére minden hónapban meg 
fogta rendezni, amelyeken mindig más 
cs más, az ifjúságot érdeklő fontos 
kérdések megvitatásai kerülnek majd 
a szőnyegre

Gyökeres ós sima szőISvesszöt 
szőlőoltványt, gyümölcsfát, vadon- 
cokat és rózsát elismerten prima 
minőségben, szavatosság mel­

lett legolcsóbban szállít
SzUcs Pál, Szatymaz.

A társadalmi egység és felekezeti béke 
ünnepe volt Stern Samunak, a pesti 
izraelita hitközség elnökének debreceni

szereplése
Ünnepnapja volt az elmúlt vasárnap 

a debreceni zsidóságnak. Ekkor érke­
zett Debrecenbe a pesti izraelita hit­
község elnöke, Stern Samu, mint a 
debreceni izraelita anyahitközség ven­
dége. A több, mint 200,000 lelket 
számláló pesti hitközség jó harmadát 
foglalja magában a magyar zsidóság­
nak s igy ennek a nagy zsidó közület- 
nek a vezetője úgyszólván az egész 
magyar zsidó felekezetet reprezentálja, 
kivált, ha ez a vezető olyan nagytekin­
télyű férfiú, mint Stern Samu udvari 
tanácsos, aki a magyar közgazdasági 
élet nem egy ágában is irányító szere­
pet játszik. Mi sem természetesebb te­
hát, hogy az illusztris vendéget fele­
kezeti és pártkülönbség nélkül tiszte­
lettel fogadta a debreceni közönség.

Stern Samu a vejének, dr. Elek 
László fővárosi ügyvédnek és dr. Sza­
bolcsi Lajosnak, az „Egyenlőség” fő- 
szerkesztőjének a kíséretében érkezett 
Debrecenbe. A fővárosi vendégek tisz­
teletére dr. Fejér Ferenc, a debreceni 
izr. hitközség elnöke rendezett ünnepi 
ebédet, amelyen megjelentek dr. Bal­
tazár Dezső püspök, dr. Vásáry Ist­
ván polgármester, dr. Hegymegi Kiss 
Pál országgyűlési képviselő, Ady La­
jos tankerületi kir. főigazgató, azonkí­
vül a debreceni zsidóság vezető férfiai

szinte kivétel nélkül. Az ünnepi lako­
mán számos nagyhatású pohárköszöntő 
hangzott el: dr. Fejér Ferenc Stern 
Samut, Stern Samu a debreceni zsidó­
ságot, Szabolcsi Lajos dr. Baltazár 
Dezsőt, Baltazár püspök Stern Samut 
és Fejér Ferencet köszöntötte fel.

Este 6 órakor tartotta meg Stern 
Samu „Társadalmi egység és felekezeti 
béke” cimü előadását a Déri-muzeum 
dísztermében. A szép termet zsúfolá­
sig megtöltötte az előkelő közönség, 
melynek soraiban a debreceni zsidó­
ság szine-java mellett ismét helyet 
foglaltak a debreceni keresztyén pol­
gárságnak már említett vezető férfiai, 
csak Vásáry István polgármester ma­
radt nagy elfoglaltsága miatt távol.

Az ünnepélyt az izraelita ifjak ének­
kara nyitotta meg a Nemzeti Hiszek­
egy eléneklésével.

— A most elhangzott Nemzeti Hi­
szekegy, mely minden magyarnak, bár­
mely rítus szerint is imádja egy igaz 
Istenét, mindennapi fohásza, már jel­
képileg is kifejezésre juttatja a társa­
dalmi egységet és felekezeti békét, 
mely a mi illusztris előadónknak, Stern 
Samu m. kir. udvari tanácsos ur Ömél­
tóságának a témája.

E szavakkal kezdte rövid, tömör, de 
lelkesítő hatású megnyitó beszédét dr.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és l/l
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Fejér Ferenc, hogy a közönség zajos 
tapsai közt átadja a szót Stern Samu 
elnöknek.

— Megtisztelés számomra — kezdte 
a kiváló előadó —, hogy eljöhettem 
ebbe a szinmagyar városba, amelynek 
ősi talajából a magyar szabadság és 
szbadelvüség gondolata mindenkor él­
tető erőt kapott. Szabadelvüség és ma­
gyarság, türelem és megértés, szeretet 
és béke szorosan összeforrott Debre­
cen város fejlődésével és ielki szüksé­
gét érzem, hogy mindenekelőtt a tisz­
telet zászlóját hajtsam meg ennek a 
szinmagyar városnak a közönsége 
előtt, amely a múltban s a jelenben a 
magyarságnak és a haladásnak, a fele­
barát! szeretetnek és a felvilágosodott- 
ságnak fáklyavivője volt.

— Amikor meghajtom a tisztelet 
zászlóját e varos közönsége, valamint 
nagy történelmi múltjának és küzdel­
mes jelenkorának kiváló nagyságai 
előtt, legyen szabad hálás kegyelettel 
megemlékeznem felekezetűnk ama ki­
váló debreceni polgárairól is, akik a 
haza és a köz javára kifejtett tevé­
kenységükkel bizonyságot tettek arról, 
hogy a magyar zsidóság méltán szol­
gált reá arra a felebaráti szeretetre, 
amellyel Debrecen városa hitfeleinket 
falai közé fogadta.

— A krónika megőrzi e nagyidőkből 
Holländer Leó bankigazgató nevét, aki 
mint negyvennyolcas honvédőrnagy 
hősiesen küzdött a Damjanich zászló- 
aljában. Hálásan állapíthatjuk meg, 
hogy megbecsülte a zsidóság munkáját 
Debrecen is és alig húsz év után, hogy 
a zsidók itt letelepedhettek, már 
1860-ban a város a legnagyobb kitünte­
tésben részesítette egyik zsidó hit fe­
lünket, Csengeri Ábrahámot, szabad 
polgárrá választván őt, ami olyan ki­
váltság volt, aminőben a városnak 
csak legválogatottabb kitűnőségei ré­
szesülhettek.

— A debreceni zsidóság kiváló fér- 
fikat adott a magyar nemzetnek, dr. 
Bakonyi Samu országgyűlési képviselő, 
dr. Kardos Samu védőügyvéd, Lieber­
mann Leó orvostanár, Kardos Albert 
iró neve méltán tett szert országos 
hírre is. És mint a pesti izr. hitközség 
elnöke, kegyelettel emlékezem meg 
ehelyütt néhai kiváló elődömről, dr. 
Weinmann Fülöp budapesti kir. köz­
jegyzőről, akit szintén Debrecen zsi­
dósága adott nekünk, aki fiatal korá­
ban a debreceni hitközségnek titkára 
volt és később a pesti izr. hitközség 
elnöke lett.

— legyen szabad a kegyeletnek e 
megemlékezése után Debrecen ama ki­
válóságainak sorában, akik a jelenben 
kifejtett működésűkkel teszik magukat 
mindnyájunk hálájára és tiszteletére 
érdemessé, mindenekelőtt és mindenek­
előtt Baltazár Dezső püspök ur 
őexcellenciájáról megemlékeznem, aki­
ben a bibliai és az evangéliumi feleba­
rát! szeretet, a felekezeti béke és a 
társadalmi összhang hivatott hirdető­
jét tiszteljük mindannyian és akiben 
mindenkor felekezetűnk ügyeinek meg­
értő, szeretetteljes támogatóját volt 
szerencsénk találni. Az ő tisztult sza- 
badelvüségének és felekezetek fölé 
emelkedő nemes érzületeinek sokat 
köszönhet a h«ai zsidóság. Békét és 
szeretetet hirdetett ő a gyülölség és 
elfogultság korszakában és szavának

Stern Samu, a pesti izraelita hitközség elnöke ünnepi előadása közönségének egy 
csoportja. Az első sorban balról Futó András püspöki titkár, Ady Lajos tankerü­

leti főigazgató, dr. Baltazár Dezső püspök.

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
IIL emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználatta'.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

rdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedúsben lehet.
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súlya, meggyőződése mindenkor javá­
ra vált felekezetűnknek is.

Debrecen kiválóságai sorában 
igaz tisztelettel, igaz szeretettel kell 
szólamom a debreceni testvérhitközség 
elnökéről, dr. Fejér Ferenc igen tisz­
telt barátomról, aki a köréje csopor­
tosuló kiváló debreceni hitfeleinkkel 
együtt munkásságával a magyar zsidó­
ság elismerésére tette méltóvá magát.

— Ebben a környezetben, a harmó­
niának ebben a megértő légkörében 
vájjon választhattam volna-e előadá­
som tárgyául stilszerübb, megfelelőbb 
és alkalmasabb témát, mint a társadal­
mi egység és felekezeti béke kérdését. 
Ez a téma a mai nehéz viszonyok kö­
zött aktuálisabb, mint valaha s azt hi­
szem, hogy e kérdésről oly szabadon s 
oly annyira teljes megértést remélve, 
seholsem szólhatnék, mint ahogy itt, 
Debrecen városának megértő közönsé­
ge előtt szólok.

Stern Samu elnök ezután igen mag­
vas, alapos fejtegetésben mutatott rá 
a társadalmi és felekezeti béke szük­
ségére és rendkívül higgadt, mintasze­
rűen tárgyilagos, de egyszersmind 
rendkívül éles bírálattal illette az utol­
só 10 esztendőnek azokat a súlyos kor­
mányzati hibáit, amelyek a társadalmi 
egység és felekezeti béke magasztos 
elveit főként a hazai zsidóság kárára 
annyiszor megsértették. Különösen a 
közgazdasági téren elkövetett ballépé­
seket vette erős kritika alá és cáfolha­
tatlan igazságként állapította meg. 
hogy a felekezeti gyülölség szellemé­
ben fogant közgazdasági intézkedések­
kel sikerült ugyan tönkretenni azokat, 
akik ellen ezek az intézkedések irá­
nyultak, de nem sikerült segíteni azo­
kon, akiknek rosszul felfogott érdeké­
ben ezek az intézkedések történtek. A 
múlt hibáinak felsorolása után nem 
kevesebb meggyőző erővel mutatott rá 
Stern Samu, hogy a kibontakozás csak­
is a társadalmi és felekezeti béke szel­
lemében történhetik s igen linóm, de 
megtámadhatatlan okfejtéssel mutatta 
ki, hogy a jelenlegi kétségbeejtő gaz­
dasági helyzetnek egyetlen orvosszere­
ként mutatkozó külföldi kölcsön meg­
szerzésénél mily előny lehet Magyar- 
országra nézve, ha Európa úgy tudja, 
hogy itt állampolgár és állampolgár 
között nincs különbség.

A magyar nemzet és a magyar zsidó­
ság jobb jövőjébe vetett törhetetlen 
hitének hangoztatásával a közönség 
lelkes tapsa között fejezte be előadá­
sát Stern Samu udvari tanácsos.

Dr. Fejér Ferenc köszönő szavai 
után Szabolcsi Lajos, az Egyenlőség 
főszerkesztője lépett a dobogóra s mi­
után lelkes szavakkal köszöntötte a 
debreceni zsidóságot és magasztaló 
hangon méltatta Stern Samu érdemeit, 
mint a közönségnek kedves meglepe­
tésül szánt műsoron kívüli számot, fel­
olvasta „A mainzi rabbi” cimü novellá­
ját. A zsidó történelem legizgatóbban 
érdekes mozzanataiból összeállított el­
beszélés nagy hatást tette a közön­
ségre, amely melegen megtapsolta a 
kitűnő felolvasót.

Az előadás után dr. Baltazár Dezső 
Püspök látta vendégül Stern Samut és 
pesti kísérőit, valamint dr. Fejér Fe­
renc hitközségi elnököt. A vacsora a 
püspök vendégszerető házában meleg, 
baráti hangulatban folyt le s itt is 
több lelkes hangú pohárköszöntő hang­
zott el.

Mutassa meg rosszfogát, műfogát
Yary fogmütermébe, Rothermere u. 
3. szám.
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Dr. Geszti Józsefet egészségügyi főtanácsossá 
nevezte ki a kormányzó

Budapest, január 18. A 
Távirati

Magyar 
Iroda

jelenti : A kor­
mányzó a népjó­
léti és munka­
ügyi miniszté­
rium ideiglenes 
vezetésével meg 
bízott miniszter- 
elnök előterjesz­
tésére dr. Geszti 
Józsefnek, a deb­
receni Auguszta- 

szanatórium 
igazgató főorvo­
sának a köz­

egészségügyi 
szolgálat terén 

„ . kifejtett negyed-
százados igazgató-főorvosi munkássá­
gáért a magyar királyi egészségügyi fő­
tanácsosi címet adományozta.

Dr. Geszti József.

hozzátartozóinak megvizsgálását tűz­
te ki célul, hogy megkeresse azokat 
az eseteket, amelyek különben hosz- 
szu ideig lappangtak volna. Előadá­
sokat tartott, agitált, igen nagy 
érdeme van abban, hogy most már a 
második tüdőbeteg diszpanzert léte­
sítik Debrecenben s emellett annyit 
foglalkozott a tbc gyógyítására irá­
nyuló legújabb kísérletekkel, hogy 
nemzetközi viszonylatban is állan­
dóan magas színvonalon tudta tar­
tani az Auguszta-szanatóriumot.

De nemcsak mint tudós, hanem 
férfi is ki tudott állani eszmé­

nyeiért a gátra és a kommunizmus, a 
román megszállás alatt valósággal 
egy diplomata ügyességével s egy 
önzetlen férfi merész kiállásával vé­
delmezte meg szanatóriumát. Újabb 
és újabb támogatást az állam, a vá­
ros, az egyetem részéről tudott sze-

A Kőbányai 
Polgári Serfőzde 
világhírű s kedvelt

PORTER SÖRE
az Arany Bikában 

állandóan csapon.

rezni s emellett tudott harcolni azért 
is, hogy ne szereljék le a románok a 
szanatóriumot, amit akkor szintén a 
„zsákmány” rovatba soroztak a „hó­
dítók”.

És emellett mindig megmaradt 
nemesszivü emberbarátnak, a szegé- 
nyek épp oly nagytudásu, mint kö­
nyörületes gyógyítójának. Számta­
lan szegény ember kiséri hálával éle­
tének utján s örvend őszinte szivvel 
kitüntetésének hallatára.

sziviMéríi^negyedszázados I f^l kis falu-Budapest-Békés-munkája gyula—Debrecen: egy munkásélet állomásai
A kitüntetés olyan örömet és meg- * Dr- Geszii József 187« mái,,. -?_s„ ,

elégedést kelt a debreceni társadalom 
minden rétegében, amilyen igen rit 
kan fordul elő. A kitüntetett dr.
Geszti József nemcsak tudomá­
nyos és humanitárius működésével 
nyerte meg egy egész város őszinte 
becsulését és szeretetét, hanem ne­
mes gondolkozásával, puritán egyé­
niségével, részvétével, amely kisu­
gárzott minden cselekedetéből, ha 
szenvedőt látott. Huszonöt eszten­
deje igazgató-főorvos dr. Geszti Jó- 
zsf}ennek a huszonöt esztendős 
működésnek legnagyobb része Deb­
recenre esik, ahol az Auguszta-sza- 
natórium vezetése mellett teljes sziv- 
vel-lélekkel, nemes emberszeretettel 
élére állott a tuberkulózis ellenes 
mozgalomnak is. Nagy kitartással 
dolgozott azon, hogy a rettenetes 
vesz ellen minél felkészültebbé, minél 
ellenállóképesebbé tudja tenni Deb­
recent. Akik valaha megtekintették a 
vezetése alatt állott szanatóriumot, 
mindig dicsérettel emlékezhetnek 
meg arról a remek egészségügyi 
szolgálatról, amely ott fennáll és ar­
ról a rendről, amelyet a legválságo­
sabb időkben — még a proletárdik­
tatúra alatt is — fentartott egy erős 
egyéniség. De azok ragaszkodnak 
igazán dr. Geszti Józsefhez, azok 
látták meg benne igazán a nagy tu­
dóst, a nemeslelkü embert, akik lát­
ták őt dolgozni müvein a Debrecent 
pusztító tuberkulózis leküzdésére.
Évtizedekig tudott dolgozni páratlan 
kitartással például Debrecen tuber 
kulózis-térképén. Türelmesen jelölt 
meg, vett számba minden egyes tu­
berkulózis halálesetet s igy iparko­
dott meglátni s főként megláttatni 
másokkal, akiket nagy célja számára 
meg akart nyerni, azokat a pontokat, 
ahol a „magyar betegség” fészkel.
Éveken át 3000 iskolásgyermeket 
vizsgált meg személyesen, hogy fel 
fedezze a tbc friss eseteit s most,
1931-ben a tuberkulózisban elhaltak

Dr. Geszti József 1878 május 2-án 
született Nagytapolcsányban, Nyitra 
vármegyében. Középiskolai tanulmá­
nyait a besztercebányai kir. katholikus 
főgimnáziumban végezte s 1896-ban 
tett érettségi vizsgálatot' jeles ered­
ménnyel. 1896 szeptemberében a buda­
pesti Pázmány Péter tudományegye­
tem orvosi fakultására vették fel, ahol 
orvosi tanulmányait a rendes idő alatt 
végezte el s 1901 november nó 9-én ur- 
vosdoktorrá avatták. Már mint medi­
kus externista volt a Donáth Gyula dr. 
egyetemi c. nyilv. rk. tanár vezetése 
alatt álló budapesti Szent Rókus kor­
házi idegambulancián s ebből az idő­
ből való első tudományos dolgozata a 
Meniere-kórról, amely az Orvosi Heti 
lapban megjelent. Amikor az 1902. év 
elején Donáth c. ny. rk. tanár átvette 
a Szent István kórházban újonnan 
szervezett idegosztályát, ennek segéd­
orvosává nevezték ki, majd néhány hó­
napi al később Korányi Sándor pro­
fess tor szorgalmazására az ő osztályá­
ra 1-elyezték át segédorvosnak. — Itt 
1903 december végéig teljesített szol­
gálatot. 1903 december végén néhai 
Korányi Frigyes és Korányi Sándor 
professzorok kezdeményezésére a bu­
dakeszi Erzsébet királyné szanatórium 
I. s tgédorvosi állását foglalta el s eb­
ben a minőségben három évig teljesí­
tett szolgálatot. 1906 végén az akkor 
létesült gyulai József szanatórium 
igazgató főorvosi állására nevezték ki 
s ezt az állást 1907 január 1-én fog 
lalta el s 1914 julius hó 1-ig töltötte 
be. 1914 julius 1-én hasonló minőség­
ben az újonnan létesült debreceni 
Aug iszta szanatóriumhoz helyezték át 
s et'.őlfogva a debreceni közegészség­
ügy nagytekintélyű tényezője.

Asi Erzsébet királyné szanatórium 
ban való szolgálata és közel 25 éves 
igaz ;ató főorvosi működése idejéből 
számos tudományos és szociális irányú 
dolgozata származik, amelyek szakkö-

Eiztergályo. munkák, faáruk, di.z-
Tj „ , ““áruk legolcsóbban:
HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.

■■

Üzleti könyvek
mindenféle rovatouísu és alakú 

olcsó árban bes zerezhető

Aczél anfiquárium
Széchenyi ucca 2.

rokben is nagy becsülést szereztek szá­
mára. Ezenkívül a budapesti és a deb­
receni ^ Orvosegyesületben, a két tu­
berkulózis egyesület nagygyűlésén, a 
budapesti nemzetközi orvoskongresz- 
szuson, a mómai nemzetközi tuberku­
lózis konferencián két Ízben is számos 
szuson, a római nemzetközi tuberku- 
ellen való küzdelem propagálására az 
ország különböző városaiban számos 
- Debrecenben számtalan - ismertető 
előadást tartott. Továbbképző orvosi 
előadásokat tartott Gyulán, Berettyó­
újfaluban és Debrecenben.

1914 julius hó végén a mozgósítás 
alkalmával, mint népfelkelő orvos, ka­
tonai szolgálatra vonult be a békés­
csabai 101. cs. és kir. gyalogezredhez, 
ahonnan a tartalékkórházhoz lett áthe- 
lyezve. 1914 október 15-én honvédelmi 
miniszteri rendelettel az Auguszta 
szanatóriumban időközben megszerve- 
zett megfigyelő kórházhoz vezényel­
tek, röviddel ezután m. kir. honvéd fő­
orvossá lett kinevezve. Ebben a minő­
ségben vezette 1915 áprilisig az 
Auguszta szanatóriumban megszerve­
zett megfigyelő kórházat, majd amikor 
áprilisban a német déli hadsereg vette 
át az Auguszta szanatóriumot, ennek a 
fenhatósága alatt teljesített szolgála­
tot. 1915 nyarán az Auguszta szanató­
rium katonai tüdőbeteg gyógyintézet 
lett, mely orvosi vezetése alatt egé­
szen az általános leszerelésig fennél» 
ott. A háború alatt teljesített szolgá­

lata elismeréséül a Vöröskereszt II. 
oszt. díszjelvényét, a Porosz Vöröske- 
reszt érmet, majd a koronás arany ér­
demkeresztet kapta. 1918 tavaszán né­
hai Károly király őfelsége a Ferenc 
József rend lovagkeresztjével tüntette 
ki. A forradalom, kommunizmus és ro­
mán megszállás alatt az Auguszta sza­
natóriumban teljesített szolgálatot 
onfelaldozóan védve meg a debreceni 
közegészségügy érdekeit. — Amikor 
1921-ben az Auguszta szanatóriumot az 
egyetemi klinikák elhelyezésére vették 
igénybe, a tüdőbeteg osztály továbbra 
is az ő vezetése alatt maradt. 1923 no­
vemberében az Auguszta szanatórium 
ismét visszaadatott eredeti rendelteté­
sének s jelenleg közel 400 ágya és se­
bészeti tbc. osztálya is van, aminek lé­
tesítése dr. Geszti József rendkívüli 
érdeme.

Ó.CSK* **D.,ÓJAT ««élje be Bi.
reny Radiohazban, Szentenne u. 1., 
modern Standard hálózati ké.zülékre.
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NEM ENGEDÉLYEZTÉK 
A LAKÓVÉDELMI 

GYŰLÉSEKET.
Budapest, január 18. A magyarorszá­

gi szociáldemokratapárt 1932 január hó 
19-én este 8 órára a székesfőváros te­
rületén 15, a környéken 8 nyilvános 
népgyülést jelentett be „Lakó véd el mi 
problémák" napirenddel. A főkapitány­
ság ezeket a gyűléseket betiltotta.

GYÓGYSZERÉSZI KAMARÁT 
KÖVETELNEK A GYÓGY­

SZERÉSZEK.
Budapest, január 18. Az okleveles 

gyógyszerészek országos egyesülete 
hétfőn este gyűlést tartott Dobos Gá­
bor elnök vezetése alatt. A nagygyűlés 
szükségesnek tartja, hogy a munkanél­
küliség kiküszöbölése céljából a 
gyógyszerészi pályára csak annyi uj 
jelentkezőt vegyenek fel, amennyi a 
tényleg szükséges utánpótlásnak meg­
felel. Kívánja a gyűlés a gyógyszertár 
tulajdonoson és alkalmazottak jogvi­
szonya törvényben szabályoztassék, kí­
vánják a gyógyszerészi kamarák felállí­
tását és e kívánságokat kellő indoko­
lás mellett emlékiratba foglalva gróf 
Károlyi Gyula miniszterelnökhöz kül­
döttség utján terjesztik fel.

Elzárták a mélyfúrás vizét, 
mert nem tudják levezetni

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy a debreceni mélyfúrásnál, 
miután a fúrási munkálatokat beszün­
tették és a gépet leszerelték, pénte­
ken a fúrólyukból, illetve az abba el­
helyezett csőből víz buggyant ki. — 
Szombaton városszerte az a hír terjedt 
el, hogy a viz jelentkezése csak ideig­
lenes volt és a viz folyása megálló». 
A furásvezetőség részéről nyert fel­
világosítás szerint azonban a dolog 
nem igy áll. A viz ugyan nem folyik 
már, de ez azért van, mert a vizet el 
kellett zárni. Mivel ugyanis nem ké­
szült senki sem arra, hogy a viz a csö­
veken túl fog ömleni és mivel a mun­
kálatok félbeszakadtak, mert hiszen 
eredményeket már nem reméltek, a je­
lentkezett víznek nem készítettek 
semmiféle lefolyást és igy az a kör­
nyező földekre ömlött szét, amivel 
azokon megfagyva kárt okozott. Hogy 
tehát a további károkozást megakadá­
lyozzák, ezért kellett a vizeket elzárni.

A viz a tulömlés első idejében 42 
fok meleg volt, szombaton azonban 
már 47 és fél fokot mértek. A viz bő­
sége 230 másodpercliter volt. A fúrás 
vizét bcküldték a Vegyvizsgáló Inté­
zetnek, amely azt most analizálja és 
az eredményről értesíti Debrecen vá­
rosát és a pénzügyminiszetériumot is.

Nagyrészben e vizsgálat eredményé­
től függ, hogy Debrecen városa mit 
akar a vízzel csinálni. Értesülésünk 
szerint a pénzügyminiszternek semmi 
célja a mélyfúrással nincsen, mert azt 
egyenesen Debrecen város 'kérésére és 
részére készítette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Költségmentesen
per esetén is °/0-os alapon 
sikerrel hajtja he követe­
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Dr. Forbáth Ernő főorvos előadása 
a Függetlenségi Kör kulturestjén

Hétfőn este tartotta meg For­
báth Ernő dr. tb. főorvos előadását 
a Függetlenségi Körben, amelynek 
dísztermét ez alkalommal teljesen 
megtöltötte az érdeklődő közönség.
A kulturest keretében megtartott 
előadás színes elevenségével, a tudo­
mányos kérdések és problémák köny- 
nyed feldolgozásával és nagyvonalú­
ságával végig feszült érdeklődést 
keltett. Dr. Forbáth Ernő tökéletes 
éleslátással és szakszerűséggel vilá­
gított rá nagyértékü előadásában a 
testi higiénia még a jelen korban is 
sokaknál fennálló hiányosságaira és 
mindvégig lebilincselő modorban tár­
gyalta úgy az ősember, mint az ókor 
és középkor népeinek testkultuszát.

A kulturestet a Függetlenségi 
Kör kulturbizottsága nevében az el­
nöklő gróf Haller Gábor nyitotta 
meg, majd Forbáth Ernő dr. tar­
totta meg kiválóan felépített előadá­
sát „Bőr- és testápolás” elmen.

— Már a bibliai népeknél — mon­
dotta Forbáth dr. —, a zsidóknál és 
az egyiptomiaknál is találjuk jelét a 
testkultusznak. Ezek a népek külön­
féle illatos olajokkal kenték és illa­
tosították magukat. A rómaiaknál és 
a görögöknél a fürdőkultusz lépett 
előtérbe és a görög és római városok 
valósággal hemzsegtek a nyilvános 
fürdőhelyektől. A görög és római 
polgár sokat adott testi higiéniájára 
és szinte naponként látogatta a für­
dőket. Később azonban ezek a fürdő­
látogatások elfajultak és a fürdőkben 
olyan erkölcsrontó jelenetek játszód­
tak le, hogy ezekről a helyekről las-
- *♦ «m •> ee •>«■<>*» «*■ »1» «»t« •

sanként kiszorult a hölgyközönség, 
ez alatt azt érve, hogy előkelő nő 
oda nem tehette be a lábát.

Előadása további során a közép­
kori testkultuszt vázolta Forbáth dr. 
Rendkívül érdekes szavakkal ecse­
telte a különösen exotikus népek ál­
tal kedvelt tetoválást is, amely nem 
egyéb, mint tűvel a bőrbe való helye­
zése különböző festékanyagoknak.

— Néhány száz évvel ezelőtt Ame­
rikában az volt a szokás — mondot-

ta —, hogy a nők férjeik nevét uj- 
jaikra tetoválták jeggyürü helyett. 
A férjek azonban ezt a jeggyürüfaj- 
tát nem igen vették igénybe, te­
kintve, hogy ettől alkalomadtán nem 
tudnak olyan könnyen megszabadul­
ni, mint a valódi jeggyürütöl. Egyéb­
ként néhol még ma is divatos, úgy 
nők, mint férfiak részéről, kedvesük 
arcképét a- bőrükre tetováltatni. Van­
nak helyek, ahol a tetoválás már kü­
lön müvészetszámba megy.

Ezután a mai kor higiéniáját fej­
tegette, ebben különösen hangsú­
lyozva a különféle szépítő- és illat­
szerek használatát, amelyeknek túlsá­
gos igénybevétele rendkívül káros a 
bőrre és korai ráncosodást idéznek 
elő. De a fürdőkultusz sincs még kel­
lően kifejlődve hazánkban, hiszen 
vannak falvak, sőt városok is, ahol 
nyilvános fürdőhely sincsen, el lehet 
hát képzelni, hogy milyen kevés ház­
ban, illetve lakásban van fürdőszoba. 
Előadásának végén rámutatott arra, 
hogy az ember fejlődésének, egész­
ségének, azonkívül a kultúrának is 
egyik legfontosabb kelléke a test 
tisztasága. Csak a test és a lélek tisz­
tasága adja meg a lehetőséget az élet 
igazi élvezéséhez.

A nagyértékü előadást viharos 
tapssal jutalmazta a közönség. Utána 
T a s s y Béla szavalt három költe­
ményt teljes átérzéssel és nagyszerű 
hangulatkeltéssel. Törőné Kor­
pás s y Mária Önéletrajz cimü ver­
sét adta elő, majd K e 1 e m e n né 
Diószeghy Hona olvasta fel 
egyik megkapó novelláját. Haller 
Gábor gróf két meleghangú versét 
szavalta el, nagy hatást keltve, majd 
Fráter Sándor dr. zárószavaival a 
sikerült kulturest véget ért.

Egy fiatal debreceni uriasszony 
tragikus halála

Debrecen egész társadalmában 
megdöbbenéssel fogadták azt a szo­
morú hirt, hogy R i c k 1 Géza föld- 
birtokos szép fiatal felesége tragikus 
hirtelenséggel hétfőn meghalt. Alig 
egy éve vette feleségül Rickl Géza a 
budapesti társaságnak egy kedvelt 
előkelő tagját, S t r a u s z Mädyt, 
Strausz István országgyűlési képvi­
selőnek, a legfőbb számvevőszék 
volt elnökének, a kiváló politikusnak, 
kedves, szép, fiatal leányát. A fiatal 
— huszonnégy éves — asszonyt 
Debrecenben is csakhamar megsze­
rették s itt is a társaságnak kedves, 
szeretetreméltó tagja lett, aki a jóté­
konyság terén s a társadalmi életben 
is tevékeny részt vett. Családi élete 
a legboldogabb volt, férjével nagyon 
szerették egymást. Boldogságukat 
növelte az, hogy a jövő hónapra vár­
ták első gyermekük megszületését.

A Katholik«» Figyelő által rendezett előadáa közönségének egy része az Arany 
Bika dísztermében. Az első sorban dr. Lindenbergtr János apostoli kormányzó és 
dr. Láng Nándor egyetemi professzor. A nagy figyelemmel hallgatott előadást 

P. Bangha, a kiváló egyházi azónok tartotta.

A fiatal asszony teljesen egészséges 
volt s még vasárnap is részt vett a 
társasági életben, jó kedve volt és 
semmi jele nem mutatkozott a rövi­
desen bekövetkező tragédiának. Hét­
főn a fiatal asszonyt görcsök fogták 
el s bár azonnali orvosi beavatkozást 
vettek igénybe, Rickl Gézánén nem 
lehetett segíteni s a szerencsétlen 
fiatal asszony rövid, de kínos szen­
vedés után meghalt.

A borzalmas haláleset a fiatal fér­
jet teljesen lesújtotta. Azonnal érte­
sítették az elhunyt fiatal asszony 
édesatyját, Strausz Istvánt is, aki 
azonnal leutazott Debrecenbe, ahova 
hétfőn este érkezett meg. Az atyát 
teljesen megtörte leánya tragikus ha­
lálesete, amely egyébként egész 
Debrecenben mindenkit, aki a ked­
ves, szeretetreméltó fiatal asszonyt 
ismerte, megdöbbentett. A haláleset 
általános mély részvétet keltett.

Az elhunyt holttestét kedden szen­
telik be, a gyászszertartás után pedig 
Budapestre szállítják, ahol a Strausz- 
család sírboltjában fogják a koporsót 
örök nyugalomra helyezni.

A mélyen sújtott család a követ­
kező gyászjelentést adta ki a tra­
gikusan elhunyt fiatal asszony el­
hunytéról :

Mély bánatában megtört szívvel 
jelenti Rickl Géza a maga, va­
lamint a vele együttérző szülők és 
rokoni kötelékbe tartozók nevében, 
hogy felesége,

Rickl Gézáné sz. Strausz Máris
életének 26., példás házasságának

első évében folyó hó 18-án pár órai 
szenvedés után elhunyt.

Szárnyalt a lelke az anyaság tuda­
tának örömétől, amely csak gyarapí­
totta nemes lelke kincseit. Szellemé­
ben ápoljuk Istennek szeretetét es 
mindazoknak az istápolását, akik a 
földi bajokkal küzdenek.

Ez a törekvésünk Istennek is tet­
sző, akinek kifürkészhetetlen akara-
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tában megnyugodva, földi maradvá­
nyát Debrecenben, Ferenc József ut 
39. számú családi házban a róm. 
kath. egyház szertartása szerint folyó 
h6 19-én, kedden délután 3 órakor 
szenteltetjük be és a beszentelés után 
Budapestre szállítjuk, ahol a Farkas­
réti temetőben örök nyugalomra he 
lyezzük.

Debrecen, 1932 január 18.
Segítsen az Isten kegyelme a 

mennyei boldogság teljességéhez!
Kemény István és neje, Szuko 

váthy Ottilia. Dr. Szukováthy Imre. 
Szukovátby István. Dr. Szukováthy 
Imréné sz. Rickl Mária. Balogh Ist­
vánná sz. Rickl Sári. Balogh István, 
Dr. Strausz István és neje sz. Ke­
mény Mária szülők, Strausz István 
testvérbátyja. Özv. Strausz Károly- 
né, Strausz László és neje. Jobbágy 
Antal és neje. Dr. Jobbágy Miklós 
és neje. Kaszaniczky Béla és neje,

A temetést a ,,Dankó” temetke­
zési vállalat rendezi.

ÁLLAMTITKÁR — 
EGYETEMI TANAR.

Budapest, január 18. (MTI) A kor 
mányzó a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére dr. Vargha 
Imrének, a II. fiz. oszt. jellegével fel­
ruházott pénzügyi államtitkárnak, a 
pénzügyi és jogi irodalom művelése és 
az egyetemi oktatás terén szerzett ér­
demei elismeréséül a tb. egyetemi ny. 
r. tanári címet adományozta.

Rejtélyes támadás 
a dohánygyárnál

A dohánygyár előtt két ismeretlen 
férfi megtámadta Kiss Mária munkás­
nőt és arra akarták kényszeríteni, hogy 
tanuk előtt ismerje be, hogy zálog­
cédulára beadott tárgyakat ő cserélt 
be. A munkásnő tiltakozott az ellen, 
hogy olyan ügyben szerepeltessék, 
amelyről fogalma sincs, de a két férfi 
olyan támadólag lépett fel vele szem­
ben, hogy Ígéretet tett arra, hogy el­
megy egy Csapó uccai helyiségbe, ahol 
a kívánt vallomást fogja tenni. A talál­
kára nem ment el, hanem feljelentést 
tett a két ismeretlen férfi ellen. A 
nyomozás megindult annak megállapí­
tására, hogy milyen háttere van a ti­
tokzatos ügynek.

BETHLEN NEM MEGY 
BELGRADBA.

Budapest, január 18. A hétfői lapok 
külföldi sajtóforrásokra való hivatko­
zással azt a hirt közölték, hogy Beth­
len István gróf, volt miniszterelnök 
szombaton elutazik Rómából és alkal­
masint Belgrádba megy, hogy ott a mi­
niszterelnökkel tárgyaljon. A kormány­
hoz egészen közelálló helyen azt az 
információt adták ezekkel a hireszte- 
1 csekkel szemben, hogy a belgrádi uta­
zásról szóló hírek minden valószínűség 
szerint tévesek. Jól informált helyen 
kijelentették, hogy nem tudnak arról, 
mintha Bethlen István gróf Belgrádba 
készült volna, vagy pedig mintha ott 
tartózkodnék.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Amatőrök
kópiáit — nagyításait — leg­
szebb kivitelben elkészítik
SZAKÁL GÉZA

folos*»kUzletében
Piac ucca 34.

Hs$*d3* és Sándor ház.

Budapesten 114 embert tartóztat­
tak le a hétfői munkanélküli tün­

tetésekben
Budapest, január 18. Ma dél­

ben tizenkét óra tájban a Rákóczi- 
téren nagyobb tömeg verődött össze. 
A tömeg hangos kiáltozással indult 
útnak a Körúton, a Nemzeti Színház 
felé.

— Munkát! Kenyeret! — kiáltot­
ták.

A kereskedők lehúzták az üzletek 
vasredőnyeit. Értesítették a rendőr­
séget. A laktanyákból riadóautókon 
csakhamar a Körúton termett a kar­
hatalom és a rendőrök szétoszlatták 
a tüntetőket.

A József-köruti tüntetés az Erzsé- 
bet-köruton is megismétlődött. Itt is 
nagyobb tömeg gyűlt össze s „Mun­
kát, kenyeret!’’ kiáltással vonult vé­
gig az utón. A főkapitányság riadó-

autón érkezett rendörosztagai hama­
rosan szétoszlatták a tömeget. Néhá­
nyban ellenszegültek a rendőrök fel­
szólításának. Emiatt tizenegy embert 
előállítottak a hetedik kerületi kapi­
tányságra.

Az egyik tüntető nekiugrott a 
rendőrnek, aki kénytelen volt kardot 
rántani és lesújtani rá.

Budapest, január 18. A mai 
munkanélküli tüntetés alkalmából a 
különböző kerületi kapitányságokra 
összesen 114 embert állítottak elő. 
Nagyrészüket elengedték, számosa­
kat 10—10 pengő pénzbüntetésre 
Ítéltek, míg 10 tüntető ellen hatóság 
elleni erőszak elmén eljárást indítot­
tak.

Dr. Salaban, aki nappal jogtudós 
volt, éjjel pénzt hamisított

Feleségével együtt tartóztatták le a hires berlini jogászt, aki eddig 
4000 kétmárkást hozott forgalomba

Berlin, januar 18. A berlini rendőr­
ség néhány nappal ezelőtt letartóztatta 
dr. Salaban Kornélt, aki egyike a leg­
kiválóbb német jogtudósoknak. A le­
tartóztatás hire Berlinben óriási szen­
zációt keltett, mert a hires jogtudóst 
pénzhamisítás miatt tartóztatta le fe­
leségével együtt a rendőrség.

Néhány nappal ezelőtt megjelent a 
berlini rendőrségen egy kofa és elmon­
dotta, hogy többször megjelenik nála 
egy szegényesen öltözött ember és né­
hány pfennigért zöldséget vásárol. Mi­
kor fizetésre kerül a sor, mindig két- 
márkással fizet és mikor a pénzt kéz­
hez kapja, egy autóhoz siet, amely az 
elárusító hely közelében áll és elrobog. 
A kofa a kétmárkást is magával vitte 
a rendőrségre, ahol azt megvizsgálták 
és megállapították, hogy hamis. Más­
nap a rendőrség Berlin valamennyi 
piacát és vásárcsarnokát figyeltette s

hamarosan sikerült is nyomra akadni. 
A szegényes öltözetű férfi egy szintén 
rosszul öltözött nővel ment bevásárol­
ni és két márkással fizetett. A detektív 
ekkor igazoltatta, mire a férfi minden 
tagadás nélkül beismerte, hogy dr. Sa­
laban Kornél a neves jogtudós, a mel­
lette levő nő pedig a felesége.

A rendőrség azonnal házkutatást tar­
tott a tudós villájában és a villa pincé­
jében megtalálták a pénzverdét.

Salaban dr. beismerte, hogy eddig 
már 4000 darab kétmárkást hozott for­
galomba. Csak nappali személyzetet 
tartott, akiket éjjelre elküldött és igy 
zavartalanul folytathatta az éjjeli 
órákban a pénzhamisítást. A kettős 
életű professzornak három feltűnést 
aratott jogi könyve jelent meg és igy 
érthető, hogy miért hatott szenzácói 
erejével Berlinben letartóztatásának 
hire.

Sárándon egy korcsmái verekedésnél agyon­
vertek egy csendőrt

Öt sárándi legényt bekísértek a debreceni ügyészségre
Sáránd községben véres verekedés 

játszódott le az Ehrenfeld-féle korcs­
mában. A falubeli legények összevesz­
tek Veres Lajos csendőrrel aki szabad­
napos volt és a korcsmában barátaival 
italozott. A verekedés során Veres 
Lajost úgy elverték, hogy sérüléseibe

a debreceni kórházban, ahová ápolásra 
szállították, meghalt. A nyomozás fo­
lyamán megállapították, hogy a csend­
őrt Attományi Antal, Vigvári Gyula, 
Szabó Dezső, Horváth Elek és Szegedi 
Gyula bántalmazták.

A csendőrök több tanút kérdeztek

A Textilgyír alkalmazottai fényesen sikerült görbe éjszakíja közönségének egy
csoportja.

meg és azt megállapították, hogy Ve­
res Lajost botokkal, saját kardjának 
hüvelyével és ököllel verték. Bántal­
mazták még akkor is, mikor a földön 
hevert véresen, tehetetlenül. A korcs- 
máros vallomásában azt adta elő, 
hogy a legények az ivóban egymásnak 
rohantak, nagy felfordulást csináltak 
és verték a csendőrt is, de hogy kik, 
azt nem tudta megállapítani a nagy tu­
multusban. Neki gondja főleg arra 
volt, hogy az edényeket mentse meg a 
szétzúzástól. Kérte a verekedőket a 
békülésre és a korcsma elhagyására, 
de azok nem figyeltek reá. Többek 
vallomása szerint a csendőr lecsatolta 
kardját, feltette a boros poharak közé 
az asztalra és kijelentette, hogy akinek 
vele leszámolni valója van, az csak 
nyúljon a kardjához és akkor ellátja a 
baját. Szabó Dezső a kihívásra felka­
pott egy borral telt literes üveget és 
azzal fejbe akarta vágni a csendőrt, 
aki, hogy az ütést kivédja, hirtelen fel­
ugrott és kicsavarta az üveget táma­
dója kezéből. Ezzel kezdődött a vere­
kedés. A csendőrt hajánál fogva földre 
rántották, ütlegelték, késeket is vet­
tek elő, de azokkal nem szúrták meg 
Veres Lajost, csak a mentéjét haso­
gatták össze. A legények a csendőrt 
véresen hagyták a korcsma földjén és 
kimentek a korcsma udvarára. Veres 
Lajos magához térve kitántorodott a 
korcsmából, az uccáról ismerősöket hi­
vott és visszatért, hogy támadóin bősz- 
szut álljon, de azokat már nem találta. 
A sebe, amelyet a koponyáján kapott, 
nagyon vérzett. A testvére, aki előke­
rült a verekedés hírére, két deci pá­
linkával kimosta és bekötötte a nyílt 
csonttörést és hazakisérte a sebesült 
embert, akit azonban, tekintettel su- 
lyos állapotára, Debrecenbe kellett 
szállítani kórházba.

Az öt gyanúsított legényt a csend­
őrök hétfőn délelőtt bekísérték az 
ügyészségre. A vizsgálóbíró kedden 
délelőtt fogja őket kihallgatni és tisz­
tázni, hogy milyen szerepük volt a 
szabadságos csendőr bántalmazásában.

Marólúgot ivott és azután 
kútba ugrott egy szép leány

Telefonjelentés érkezett Debrecenbe 
arról, hogy Hajdúböszörményben Gaj­
dén Mária 26 éves szép leány szülei 
lakásán marólúgot ivott. Észrevették 
és azonnal orvost hívtak hozzá, aki el­
ső segélyben részesítette. Az elkesere- 
dett leány ápolói éberségét kijátszva, 
kiszaladt az udvarra és beleugrott a 
kútba. Kihúzták a házbeliek, mielőtt 
még belefulladt volna és visszavitték a 
szobájába. A leányt azonban nem le­
hetett megmenteni, a marólúg és a 
kutbaugrás okozta sérülések következ­
tében meghalt néhány órai szenvedés 
után. öngyilkosságának oka valőszinü- 
leg szerelmi bánat.

Debrecen költségvetése 
a belügyminisztériumban
Debrecen város 1932. évi költségve­

tését a belügyminisztériumban hétfőn 
vették tárgyalás alá. E tárgyaláson, 
amelyen T.eleszky János elnökölj 
résztvettek Debrecen részéről dr. Va^ 
sáry István polgármester, Zöld Józsefi 
tb. helyettes polgármester, a várok 
pénzügyi osztályának vezetője és Ary 
Lajos főszámvevő. A tárgyalások ked­
den is tartanak és azok olyan jelentő­
ségűek, hogy az ott történt megállapo­
dások szerint a költségvetés jóváha- 
gyottnak tekinthető. A város képvise­
lői egyébként más ügyekben is eljárnak 
az egyes minisztériumokban, igy töb­
bek között a Nemzeti Bank pilótájá­
nak építése ügyében is tárgyalásokat 
folytatnak. A polgármester és kísérői 
kedden este érkeznek haza Debrecenbe.
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telefonnám»!:
Kiadóhivatal 20—18
Fiók kiadó híva tál és kölcsön-

könyvtár ...... 23 — 37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-16 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél- fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti: Kisebb lecsapódások, fő­
leg a déli részeken esetleg eső alak­
jában, nyugat felől további enyhülés.

— Farkas István a Tiszántúl uj 
református püspöke. Miskolcról je­
llentik : A református püspökválasz- 
rtás eredményét még félhivatalosan 
■nem hirdették ki, de máris megálla­
pítható, hogy Farkas István mis­
kolci esperes 130—140 szavazatot 
kapott és igy Janka Károllyal, az 
egyházkerület főjegyzőjével szem­
ben, aki szintén sok szavazatot nyert, 
őt választották meg tiszántúli püs­
pökké.

— A miniszter nem ad vasúti ked­
vezményt a megyei bizottsági tagok­
nak. Megírtuk annak idején, hogy 
Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagjai azzal a kéréssel 
tfordultak a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, hogy részükre a megyei 
gyűlések alkalmából történő utazá­
sokra vasúti kedvezményt adjon. A 
kereskedelemügyi miniszter most ér­
tesítette Hajduvármegye alispánját, 
hogy a vasutak rossz anyagi helyzete 
miatt a kérést nem teljesítheti.

— A Szülők Iskolája ma este 6 
órakor tartja hetedik előadását a vá­
rosháza közgyűlési termében. Ez al­
kalommal dr. Veress István tanitó- 
képzőintézeti igazgató ,,A házasság, 
mint nevelésügyi kérdés” címen tart 
előadást. Közreműködik a ref. tanitó- 
képzőintézet énekkara. Belépti dij 
nincs. A szülőket, nevelőket, vala­
mint a tanügy barátait ez utón is 
meghívja az Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottság.

— Szakosztályi ülések. A debre­
ceni ipartestülct kebelébe tartozó 
ácsmesterek szakosztálya e hó 19-én, 
kedden este 6 órakor az ipartestület 
helyiségében tisztújító ülést tart. — 
A debreceni iptirtestület kelmefestő, 
vegytisztító és fehérnemütisztitó 
szakosztálya e hó 19-én, kedden este 
hét órakor az ipartcstületben szak­
osztályi, illetve tisztújító ülést tart. 
— A debreceni ipartestület lakatos, 
autogénhegesztő, bronzmüves, kút­
fúró, fémnyomó, mérlegkészitő, pus- 
kamüves, reszelövágó, rézműves, 
rézöntő, sodronykészitő, szerszámké­
szítő és vasöntő szakosztálya e hó 
20-án, szerdán este hét órakor az 
ipartestület kistanácstermében tiszt­
újító ülést tart.

— A nyíregyházi gyilkos ügye a 
Kúria előtt. Budapestről jelentik: 
Klein Sándor ügyében, aki Nyíregy­
házán megölte Stark Andort, a Kú­
ria előreláthatólag szerdán hirdet íté­
letet.

— Házasság. Gruber Jakab és Na- 
schitz Melani, a Magyar Általános 
Hitelbank tisztviselői f. hó 17-én 
házasságot kötöttek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Dr. Werner Bloch Debrecen­
ben. Dr. Werner Bloch ma, kedden 
este 8 órakor az izr. hitközség ta­
nácstermében megtartandó előadásá­
ról már több Ízben hirt adtunk. Most 
már arról a szives fogadtatásról is 
beszámolhatunk, amelyben őt és dr. 
Gerő Lászlót, a tehetséges ifjú buda­
pesti újságírót, a tegnapi déli gyors­
sal való érkezésükkor az a lelkes 
csoport részesítette, amely őket dr. 
Brunner Lajos vezetésével az állo­
máson várta. Dr. Bloch az első pil­
lanatokban is a fiatal bár, de mély- 
gondolkozásu és temperamentumos 
szónok benyomását teszi az emberre 
épp úgy, mint hü kísérője, dr. Gerő 
László is. A nek;k előlegezett meleg 
érdeklődésre egész bizonyosan rá is 
fognak szolgálni. Dr. Bloch: „Jü­
dische Gegenwart und jüdische 
Zukunft” (a zsidók jelene és múlt­
ja) címen az oroszországi, lengyelor­
szági, romániai és németországi zsi­
dóságról — a hitlerizmusról —, dr. 
Gerő pedig aktuális kérdésekről fog 
beszélni, ami már magában is sokat­
mondó, tömör tartalmat enged sej­
tetni és ha azt az előadói készséget, 
amelyet a budapesti és szegedi sze­
replések nyomán a sajtó is elismert, 
ehhez hozzátesszük, nincsen kétsé­
günk, hogy a hitközség tanácstermé­
nek befogadóképessége most is szűk­
nek fog bizonyulni. Az előadás pon­
tosan kezdődik és teljesen díjmentes.

„ANGOLban
FRISS CSAPOLÁS
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— Karcag feltételes megállóhely.

A magyar királyi államvasutak deb­
receni üzletvezetősége közli: Ez évi 
január hó 20-ikától kezdődőleg az 
509. és 510. sz. gyorsvonat Karcag 
állomáson utasok le- és felszállása 
céljából feltételesen megáll.

— Baleset munkaközben. Szalonik 
József 32 éves cselédnek az egyik bö- 
könyi tanyán munkaközben a szemé­
be fúródott egy szeg és olyan súlyos 
sérülést okozott, hogy a munkást be 
kellett szállítani a debreceni szemé­
szeti klinikára. Állapota súlyos.

_ — Lemezjátékkal elnyerték egy 
vidéki gazda pénzét. A rendőrségen 
panaszt tett Molnár József balmaz­
újvárosi gazdálkodó és elpanaszolta, 
hogy a vásártéren ismeretlen embe­
rek lemezjátékra csábították és el­
nyerték közel 100 pengőjét. A nyo­
mozás meg-ndult és az egyik sze­
rencsejátékost, Tarr Istvánt elfogták 
s az eljárás megindult ellene tiltott 
szerencsejáték miatt.

— Ingyenes eszperantó ismétlő 
tanfolyam. A debreceni Eszperantó 
Egyesület helyiségében (Széchenyi 
u. 15.) díjtalan tanfolyamot nyitunk 
azok számára, akik már valamikor 
voltak tanfolyamhallgatók, de nem 
nyílt alkalmuk a tanultak alapos be­
gyakorlására. A tananyagot (telje­
sen elölről kezdve) Cseh András vi­
lághírű társalgó módszerével fogjuk 
átismételni. A tanfolyam e hó 18-án, 
hétfőn este 7 órakor kezdődött. A 
további kurzusórák is mindig hétfőn 
este (7 8 óráig) fognak történni.
A tanfolyamhallgatóktól csupán azt 
kérjük, hogy lépjenek be egyesüle­
tünk tagjai sorába. Akik gyakorlott­
ságuk folytán nem óhajtanak részt 
venni tanfolyamunkon, azokat is fel­
kérjük heti összejöveteleink szorgal­
mas látogatására (hétfőnként 6—-8 
óra). Az egyesület vezetősége.

Mezőgazdasági kiállítás. A bel­
ügyminiszter értesítette Hajduvár­
megye alispánját, hogy március hó 
17-től 21-ig nagy mezőgazdasági ki­
állítás és tenyészállatvásár lesz Bu­
dapesten és felhívta a vármegye fi­
gyelmét arra, hogy ezt támogassa.

— Tanárok a kultuszminiszternél. 
Január 18-án az Országos Középis­
kolai Tanáregyesület, a Kathoiikus 
Tanáregyesület, a Református Ta­
náregyesület, az Evangélikus Tanár- 
egyesület egyesített Küldöttsége tisz­
telgett Karafiáth Jenő kultuszminisz­
ter előtt Maday Gyula képviselő, 
egyesületi elnök vezetése alatt, hogy 
a minisztert hivatalának elfoglalása 
alkalmából üdvözölje.

— A Mácsai Dalkör nyilvános fő­
próbája. Január hó 19-én, kedden es­
te félnyolc órakor a Kollégium II. 
emeleti énektermében nyilvános fő­
próbát tart a Mácsai Dalkör a követ­
kező műsorral: 1. Mendelsohn—
Mácsai: Hála ének. Énekli a Dalkör. 
2. Konferál ifj. Püspök Sándor, a 
Dalkör tagja. 3. Felolvasást tart: dr. 
Nagy Sándor, ref. főgimn. vallásta­
nár. 4. Zongorán játszik: Szabó 
Emil zongoraművész, a Dalkör kar­
nagya. 5. Demény: Térj meg bujdo- 
sásidból; Serge Jaroff: Ej uchnyem. 
Énekli a Dalkör. 6. Magyar dalokat 
énekel Szabó István, a Dalkör tagja. 
Zongorán kisér: Szabó Emil. 7. Dr. 
Horváth: Álmodtam szépet; Kacsóh 
—Horváth: Késő ősz van. 8. Petőfi 
Sándor: A rab. Szavalja: Günther 
Dezső, a Dalkör tagja. 9. Baja—P. 
Nagy: Szerenád. A főpróbákon be­
lépti dij nincs.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Villámtoma a Debreceni Sakk- 
Körben. Szépen sikerült viilámtornát 
rendezett a Debreceni Sakk-Kör 
szombaton este az Újságíró Clubban. 
A versenyen 14 játékos indult, akik 
öt másodpercenként csengettyüszóra 
lépegettek. A tizenhárom forduló le­
bonyolítása két és félórát vett igény­
be. A verseny, amely bővelkedett hu­
moros jelenetekben, Barcza Gedeon 
győzelmével végződött, aki 11 egy­
séget ért el. II. Mayer 10 és fél, 
III—IV. Boczán és Kónya 10—10, 
V. Kiss 9 és fél, VI. Propper 8 és 
fél, VII. dr. Kocsis 7, VIII—IX. 
Gasparik és Benedikt 6—6, X. Ajtai 
5, XI. Némethi 4, XII. Kulcsán 2 
és fél, XIII. Fábián 1 és XIV. Oláh 
0 egységgel. A Debreceni Sakk- 
Körnek az Újságíró Clubban lévő he­
lyiségében egyébként élénk sakkélet 
folyik. A tagok a helyiséget este fél 
6 órától naponként díjmentesen láto­
gathatják. Ma este kidülős verseny 
lesz.

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Felhívás a Közhasznú Munkás­
kertek Egyesületének tagjaihoz. Ez­
úton is értesítjük tagjainkat, hogy a 
kertészeti egylet 20-án, szerdán dél­
után 4 orakor a varosháza közgyű­
lési termében kertészeti előadássoro­
zatot kezd meg, amelyeken tagjaink 
igen értékes szakismeretekkel gyara­
píthatják tapasztalataikat. A vezető- 
ség a tagok különös figyelmébe 
ajánlja ezeket az előadásokat és a 
maga részéről is ajánlja azok látoga­
tását. Elnökség.

- Hirterén halál az uccán. Nagy 
József 44 éves téglási gazdálkodó 
az uccan elvesztette eszméletét él 
meghalt. A vizsgálat megállapította, 
hogy Nagy József fejében elmozdult 
egy fegyvergolyó, melyet még a 
harctéren kapott és az okozta a ha­
lait. A gazda temetésére az enge­
délyt megadták.

— Agy- és szivérelmeszescdésben
szenvedő egyéneknek a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz rnegbe 
csülhetetlen szolgálatot tesz azáltal" 
hogy a béltartalmat kíméletesen tá 
volitja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz számos féloldali hüdésben 
fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést 
okozott. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Öngyilkos gazdálkodó. Tarsoly
János 55 éves magyarhomoródi gaz- 
dálkodó az istállóban felakasztotta 
magát és mire rátaláltak, meghalt 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— A Garay uccai ékszertolvajnak 
nyomába jutott a rendőrség. Hirt 
adtunk már arról a vakmerő betörés­
ről, melynek tettese kifosztotta 
Bernstein Garay uccai kereskedő la­
kását és nagyobb értékű ékszert és 
ezüstnemüt lopott el. A nyomozás 
során megállapították, hogy az egyik 
ékszervásárlónál eladtak egy arany- 
ékszert összetört állapotban azok kö­
zül az ékszerek közül, melyek a Ga­
ray uccai betörésből kerültek ki. A 
nyomozás tovább folyik az ügyben.

^\RADIO>^
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KEDD, január 19.
BUDAPEST. 9.15: A m. kár. Mária 

Terézia 1. honved gyalogezred zenekará-
p1rhárHngVtrSeKye- KarnaS>’: Fricsay 
Richard. - Közben 9.30: Hírek. - ino;
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizálíás-
jelentes magyarul és németül. _ 12:

harangszó az Egyetemi templom­
ból, ídojarasjelentés. — 12.05: Hane- 
verseny Közreműködik dr. Piukovichné
Ritter Olga (enek) és Lakatos Árpád 
(Saxophon). Zongorán kísér Polgár Ti- 
bor. — Közben 12.25: Hírek. — 1: pon- 
tos időjelzés, időjárás- vízállásjelentés.
, , , **lrek’ clelmiszerána-k, piaci
arak arfolyamhirek. - 4: Pista bácsi 
mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjel- 
zes, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 
— 5: „Százötven éves hírek.” Balás Vil­
mos dr. előadása. — 5.30: Egy óra 
könnyűzene. Zenekari hangverseny. - 
Karnagy Nagypál Béla. — 6.30: Francia 
nyelvoktatás (dr. Garzó Miklós). - 
7: Raie da Costa (jazz-zongorista) gra­
mofonhangversenye. — 7.25: A m. kir. 
Operaház előadásánaak ismertetése. — 
7.30: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. „A zsidónő”. Dalmű 5 fel­
vonásban. Szövegét irta Schribe. Fordí­
totta Lányi Viktor. Zenéjét szerezte 
Halévy. — A II. felvonás után: Időjel­
zés, hírek. A III, felvonás után: Hírek, 

Az előadás után: Idő járásjelentés. — 
M§jd: Toll Árpád és Jancsi cigányzene­
karának hangversenye a Kovacsevics 
étteremből. — Közben 11: Horváth 
Lőránd dr. angolnyelvü előadása.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

I. rendű marhahús — — — 80 f.
II. rendű marhahús —------------ 60 f.
I. rendű borjúhús-----------------1.20 f

II. rendű borjúhús-----------------1— P
CSAPÓ UCCA 40.

Orth. kóser hús-------- — — 1.— P
Ugyanitt gyenge borjúhús legolcsóbb 

napi árban.
Füstölthus, kolbász kapható.

Este 5—7-ig nyitva.
GUTTMANNÁL, CSAPÓ U. 35.
Kí.’teiaeit BMWMflfcj

ÓLMOT
veszUnk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. sz. 
ram I r iurmrar n
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JZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

""EDD este 8 órakor: Meddig fogsz 
szeretni. Kivételesen C) bérlet­
ben. Mindenki számára félhely- 
árakkal. Szigorúan csak felnőt- 
tcknckt

SZERDA délután 3 órakor: Jim és 
Jill. Operett. — Este 8 órakor: 
A hálás kis nő. Vígjáték. B) bér 
leiben.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: 
Jim és Jill. Operett. Zóna elő 
adás. Este a „MAYA” operett 
nagyarányú előkészületei miatt 
NINCS előadás.

PÉNTEK este 8 órakor: Maya.
Operettbemutató. Premier bérlet. 

SZOMBAT délután 3 órakor: A kis 
lord. Gyermekelőadás 1 Olcsó ifjúsá­
gi helyárak. — Este 8 órakor: Maya. 
Operett.

A hálás kis nő
Valóban nem lehet megérteni, hogy 

miért nem megy a színház. Itt van pél­
dául A hálás kis nő. A darab olyan si­
ker volt Pesten, hogy rögtön az első 
felvonás után kapott a szerző egy plá­
giumpert. További reklám, hogy még 
azt is megállapították, hogy ez a vád 
hamis. A darabot a népszerű, sőt rend­
kívül népszerű szerző irta, akinek 
egyetlen jelszava: „A közönséget mu­
lattatni" és semmi más, ami nagyon 
jövedelmező jelszó s mentesiti a dara­
bot attól, hogy irodalmi kísérletezés 
disszonanciája csússzon bele. Ebben a 
zsánerben kitűnően sikerült is ez a 
vígjáték, vagy inkább bohózat: mintha 
gépfegyver ontaná, úgy kopognak a 
viccek, poenek s el kell ismerni, hogy 
nem is rosszak s rájuk a közönség ne­
vetésének a pergőtüze felel. Nincs a 
darabban egyetlen elszomorító, pesszi- 
misztikus célzatú hang, itt minden szó 
eleve a happy end felé irányítja a cse­
lekményt. S mi kell egyéb ebben a szo­
morú világban, mint hogy az ember 
mindenről elfelejtkezve nevessen egy­
szer két és fél órát?

Sőt. Tovább: nagyon jó a darab elő­
adása. Mindenki a helyén van s egy 
szerep sincs, amely jobb, vagy rutino­
sabb színész után sírna. A szerző test­
alkatához hasonló gördülékenységgel, 
simán, formásán gurul a darab s épp 
így az előadás, itt ott tartva csak kis 
pauzákat, hogy a közönség kihahotázza 
magát. Halassy Mariska roppant édes 
azzal a remek kis gúnyos fintorral, 
amivel a sztár szerepét játsza, aki 
naggyá tesz előbb egy kis karhölgyet, 
ezen elveszti a babáját s aztán nagy­
ivá tesz egy bárénekest, akin vissza­
ér2' a babáját. Kedves, főként elein­
te lendületes s mindvégig bájos és de­
korativ a kis Jurik Ica, amint vígan, 
szemtelenül és szertelenül táncol fel a 
karrierre s onnan át ä régi fiújához. 
Groteszk, de ízesen humoros is Fás- 
kerthy Maca, gurul a publikum egy- 
egy hangján, éppen úgy, mint Kemé­
nyen, aki pedig rendező s mégis, sze­
rényen inkább a háttérbe viszi a figu­
ráját, helyesen állapítva meg, hogy a 
yiccek csattanóinak előkészítése fon­
tosabb itt, mint éles vonásokkal karak- 
terizálni. Cselle hallatlanul vonzó s 
-ökéletesen kültelki-snájdig, remek 
naturburs. Amikről bizonyára tanúsá­
got tesz a közönség.

Csakhogy az a baj, hogy nem na 
gyón volt közönség. Hogy történhetik 
meg: 25—30 pengő egy ügyes vígjáték 
bevétele, ami kitűnő előadásban megy 
és a szerzője Bus Fekete László? Egy 
nem kompromittált név? Aki mindig 
csak azt adta, amit a közönség akart? 
Súlyosabb prózánál mindenki azt 
mondta: „Nem kell ma efélc, csak a 
könnyű, kacagtató 1” Nohát most már 
az sem kell? Nem magyarázat az ké­
rem, hogy nincs a közönségnek pénze. 
Épen ma volt három telt ház egy egé­
szen jelentéktelen, savanyu szkeccsre, 
amivel a Bus Fekete darabját egy na’ 
pon sem lehet említeni. Miért, hogy 
színházra nincs? Ez a közöny nem ter­
mészetes, nem is jogosult s ha tovább 
tart mégis, a debreceni színházi kul­
túra mellett a közönségnek is kára 
származik belőle. Mert idestova keve­
sebb lesz egy szórakozási lehetőséggel.

(t. 1.)

C * »ZINHÄZI IRODA 
HÍREI

CSÖKÖN AI-SZIN HÁZ.
MA

kedden esíe 8 órakor
kivételesen C (17) bérlet­

ben (péntek helyeit)
mindenki számára fél- 
helyárakkal, szigorúan 

csak felnőtteknek

Meddig fogsz szeretni
vígjáték.

Szerdán este 8 órakor
az Andrássy úti színház 

nagysikerű vígjátéké
A hálás kis nő.

Csütörtökön este a „Maya“ 
operett újdonság nagyarányú elő­

készületei miatt 
nincs előadás! 

Délutáni előadások: 
Szerdán ős csütörtökön d. u. 3 óra­
kor ifjúsági és zónahelyárakkal

JIM és JILL
operett.

Szombaton d. u. 3 órakor 
Gyermek előadás, olcsó ifjúsági 

helyárakkal
A KIS LORD

életkép.
Péntektől minden este

MAYA
az idény slágeroperettje. Főszereplők 
Sz. Patkós Irma, Sáray Rózsi, Jurik 
Ica, Márkus, Csellérrel az élén az 

egész operett együttes. 
Randezo : Sziltlay. Karnagy: Török.

*r~”' ' '■"lüi1 nvW. * 1W*

Mozik műsora:
KEDD, január 19.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

A borneói Maharadzsa. 
Főszereplők:
Rose Hobart és
Charles Pickford.

Uránia
7 és 9 óra.

A SVENGÁLI,
hangos dráma. 
Főszerepekben:
Maryan Marsch és
John Barymore.

Apolló Szünet.

JPQRT
GYŐZNEK A TÚRÁZÓ MAGYAR 

CSAPATOK.
Az a néhány csapat, amelyik még 

mindig nem tudta megkezdeni a téli 
pihenőt, sikerrel folytatta túráját va­
sárnap is. A legszebb eredményt az 
Újpest érte el Drezdában, 2:1 arány­
ban győzve le a kerületi bajnokot, 
amelynek ugyanekkor a „Kék csilla­
gok” kombináltjaival kellett volna 
mérkőznie. A „Kék csillagok’’ egyik 
garnitúrája erős küzdelem árán 1:0- 
ra győzött az FC Socheux ellen. 
Opata nem játszott, mert szombaton 
megsérült és mérkőzés közben abba­
hagyta a játékot. A Somogy ismét 
fölényesen győzött 5:0 arányban 
Athénben valami ismeretlen görög 
csapat ellen.

A túrázó csapatok közül Újpest 
már hazajött, de a másik két csapat 
csak a következő héten fejezi be tú­
ráját.

Kárpáti Kellner Károly vereséget 
szenvedett Budapest bajnokságában.
Kellner Kárpáti Károly, a Debrecen-. 
bői Újpestre költözött birkózó va­
sárnap indult Budapest bajnoki ver­
senyén és a kisközépsulyban Hege­
dűstől (B. Vasutas) tussal vereséget 
szenvedett. Ez volt a bajnokság 
egyetlen meglepetése, bár Kárpáti 
egy súlycsoporttal feljebb indult.

KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE. 

Budapest, január 18. Határidőüzlet: 
Búza: március 12.45, 40, 33, 28, 40, 32, 
zárlat 12.32—33, május 13.30, 28, 20, 16, 
22, 21, 20, zárlat 13.20—21. Rozs: már­
cius 14.60, 45, 40, 35, 30, 45, zárlat 
14.45—47, május 15.10. Tengeri: május 
14.63, 51, 48, zárlat 14.53—55.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
12.80—13.20, 78 kg. 12.95—13.35, 79 kg. 
13.10-13.50, 80 kg. 13.20-13.60, ftiszai, 
jászs., dtuli 77 kg. 11.90—12.10, 78 kg. 
12.05—12.25, 79 kg. 12.20—12.40, 80 kg. 
12.30—12.50, pcstv., bácskai 77 kg.
11.95—12.15, 78 kg. 12.10—12.30, 79 kg.

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

12.25—12.45, 80 kg. 12.35-12.55. A kü­
lönleges (80 kg.) tiszai búza 13.80—
14.60 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.65— 
13.75, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. ár­
pa II. 16.50—16.75, fc!v. sörárpa 19.50 
—22.50, egyéb sörárpa 18.50—19.50, zab 
I. 22.00—22.50, zab II. 21.40—21.65, ti. 
tengeri 14.30—14.50, egyéb teng. 14.40 
-14.60, korpa 12.20—12.40, 8-as liszt 
15.00—15.25, repce 25.00—27, köles
13.50—14.00, lucerna 75.00—85.00, lóhe­
re, ar. 150—160, tavaszi bükköny 26—• 
28, lenmag I. 25—26, lenmag II. 23- 
24, tökmag I. 30-31, tökmag II. 26— 
27, napraforgó 15-25, kék mák 72—74, 
csillagfürt 15.50-16.50, Viktória-borsó 
28-32, expr.-borsó 28-31, fehérbab 20
-21, fürjbab 27—31, lencse, kis 28-36, 

lencse, nagy 38—48.
Lisztüzlet. A budapesti és vidéki 

nagy- és kismalmok hivatalos árjegy­
zései: Ogg 39.50—40.00, Og 39.00-39.50, 
2-es 38.50—39.00, 4-es 37.00—37.75, 
6-cs 34.50—35.00, rozs 0-ás 40.00—40.50 
rozs 1-cs 39.50-40.00, rozs 2-es 31.50 
-32.00, rozskorpa 13.50—14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, január 18. (Zárójelben az 

előző napi zárlat.)
Búza: (57.25) 58.875, (59.125) 60.875 

-61, (57.875) 60.125—375, (59.375)
62.75—875, tengeri: (40) 40.25, (42)1 
42.25, (43.375) 43.625, (44) 44.50, zab: 
(—) 25.75, (36.50) 26.50, (28.875)
25.875, (—) —, rozs: (—) 47.125,
(47.875) 48.75, (48.375) 49.25, (48.75)

Liverpool: 5/2 5/5 5/7.

A VALUTÁK
HIVATALOS ÁRFOLYAMA.
1 angol font 19.65-20.05, 100 belga 

79.35—79.95, # 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán korona 108.80—109.80,
100 dinár 10.11-10.19, 100 dollár
570.50— 573.50, 100 francia frank 22.40
—22.60, 100 hollandi forint 229.60 —
231.00, 100 lengyel zloty 63.95—64.45, 
100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.10-4.20, 
100 lira 28.60-28.90, 100 német márka 
135.45—136.25, 100 norvég korona
107.50— 108.50, 100 svájci frank 110.70
-111.40, 100 svéd korona 109.60—

110.60.

A BUDAPESTI ALLATVASAROK.
Budapest, január 18. A mai vágó- 

marhavásárra felhajtottak 84 vágómar­
hát. ökör, középminőségü 55, bika, leg­
jobb minőségű 52, középminőségü 40— 
50, gyenge 38, fillér. Az irányzat lany­
ha volt.

A ferencvárosi sertésvásárra 5400 
volt a felhajtás. Eladtak élősúlyban 
kilogrammonként könnyű sertést 72— 
78, közepes sertést 78-84, nehéz ser­
tést 84—86, keresztezett sertést 80—82 
fillérért. Az irányzat vontatott volt.
* •■•é
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Vörös­
marty u. 28. sz. a. 1932. évi január hó 
19-én d. e. fél 11 órakor 1033 P-re be­
csült esztergált faárukat stb.

Debrecen, 1931 december 20.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
Hölgyeim! Női hócipő talp, sarok

2.60 Tóth cipőüzem, Hatvan ucca
4- 385

Hajdubagoson vasútállomás közelé­
ben 3200 négyszögöles beltelek el­
adó. Alkalmas malomnak, farak­
tárnak, esetleg téglagyárnak, par­
cellázásra alkalmas, parcella két 
uccára kivágható. Értekezni Haj­
dubagoson, 262. házszám. 274
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÖTVEN FILLÉR 
LS EG1SZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMD TELEFONON. APROHIRDETESEH

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK í FÖKlADÓn 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCAI ií 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉLBEN 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR *' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84 fi7( 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FOrdO PÉNZTÁRÁNÁL

Objetöttemdo/ffVj!

Kaucióval 
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó bcszélőképes- 
séggcl bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek.

408—A
Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Mindenes
bejárónő azonnalra felvéte­
tik. Salétrom ucca 30. Je­
lentkezés 9 órától. 329A

Ügyes
kifutófiu felvétetik Gutt- 
mannál, Piac ucca 64. 378

Feltétlen
megbízható orthodox ház­
vezetőnő vidékre felvétetik. 
Füredi, Széchenyi ut 10. 381

Estélyekre
házakhoz zongorázni ajánl­
kozik perfekt jazz karmes­
ter. Megkereséseket a kiadó- 
hivatal továbbit. 209

Jobb
megjelenésű, józanéletü, ke­
resztény 24 éven felüli hen­
tes- és mészárossegédet ke­
resek azonnali belépésre, ki 
a szakmájában teljesen jár­
tas és a könyvében 24 havi 
munkaidő beírva legyen. 
Azonnali ajánlkozást levél­
ben kérem. Tóth Mihály ke­
reskedő Tiszacsege, Fő-ut 
129. 379

Intelligens
német kisasszony gyermek 
mellé ajánlkozik. Cim: Nyír­
egyháza, Ujságbolt. 272

Intelligens
Deutsches Freulein sucht 
stelle zu Kindern. Adresse 
in Redaction. 265

Bérházban
házmesteri állást keres víz­
vezeték szerelő. ,,Szerelő’’ 
jeligére a kiadóhivatalban.

382

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153 A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 

első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Néhány
50 pengős szoba felszaba­
dult az Arany Bika Otthon­
ban. Felvilágosítást a portás 
ad. 376

István ut 45.
kiadó azonnal 1 kát. hold 
lucernás, konyhakert, 2 szo­
bás lakással, villany, jóvizü 
kút. Értekezés: Hunyadi 23.

268

Hunyadi u. 23.
kiadó 2 parkettes udvari 
szoba, konyha, pince. Kü­
lön udvarban. Villany, víz­
vezeték. Orvosi rendelőnek, 
ügyvédi irdának is. 269

Szuterén
háromszobás lakás február 
15-re olcsón kiadó. Egy 
fürdőkád eladó. Árpád-tér 
47. 222

Uceai
különbejáratu csinosan búto­
rozott szoba kiadó Kígyó 36.

217

Buzaaljat,
repcealjat, köleskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20.

Tört aranyat
legmagasabb árban vészén 
Haas Janka, Kossuth u. 15. 
Volt Simonffy ucca 7. 4693

Eladó
Hajduszovát községházától 
három km-re hetven m-es 
cserepes épülettel, jó vizű 
kuttal, góréval, drótháló ke- 
ritéses nagy kerttel. Negy­
vennégy kát. hold föld. — 
Értekezhetni: Dr. Marko- 
vits Lajos ügyvédnél, Csapó 
ucca 24. sz. alatt. Eladó a 
Hatvan ucca 21. számú há­
zas telek. — Megbízott: Dr. 
Markovits Lajos ügyvéd. — 
Csapó ucca 24. 198

Kismacson
42 holdas prima tanyásbir­
tok eladó. Értekezni: Ladá­
nyi, Piac ucca 59. 214

szavas
apróhirdetését

hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

, 7* a pebreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
Uvelezes, Hazassag rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését re§sel
alatti fiókkiadó hivatalunkban.

Délután 6 tói este 9-lg:
(»zombaton este 8 óráig) főkiadóhivafalunkban Piac ucca 49.

mü3i
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár- 
nál- _________2686—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

 1183—A

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17- 151A

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. — 
Ispotály ucca 13. 215

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba febr. 
1-re kiadó. Vígkedvű u. 12. 

___________ 266
Bútorozott

szép szoba kiadó esetleg el­
látással vagy konyha hasz­
nálattal. Huszár ucca 13. — 
Széchenyi ucca végén. 251

Rendelőnek,
irodának vagy bútorozott 
szobának uccai szoba, elő­
szoba kiadó. Szentanna 34.
__________  270

Központban
udvari lakás, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, padlás vagy 
2 szoba csinosan bútorozva 
vagy anélkül is kiadó. Egy- 
malom ucca 3. 267

Keres
urinő kétszobás modern la­
kást mellékhelyiségekkel 
májusra. Cimet ármegjelö­
léssel a kiadóba kére!. 200

Kétszobás
előszobás, konyha, ;'.peizos
lakást azonnalra kere tek. _
Magoss György-tér 29. 273

mn
HASZNÁLT,

de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 233

Eladó
Kétmalom ucca 6. ...zámu 
ház, üresen álló 4 szobás 
parkettes uccai és lakott 3 
szobás udvari lakással. Le­
vélbeli ajánlatot kér dr. 
Ádám, bőrklinika. 157

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vaf?y egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü­
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Bundát
magas, erős alakra, perzsát 
vagy sealt, jókarban vennék. 
Esetleg poszt0bum7.it szőr­
mebéléssel Ugyanod három­
negyedes hegedűt tokkal 
veszek. PitischcrnB, Wcr- 
böczy ucca 6. 318

Egy
teljesen uj Singer-varrógép 
üzleti okok miatt a vételár 
feléért eladó. Ritka alkalom. 
Hunyadi u. 12. Ugyanott 
egy kerékpár is. 249

Többrendbeli
három, négyszobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával május elsejére ki- 
adó. Széchenyi 23. 380- ___________ ~ w oíctncnyi áó. :iho

“ SÍnd” womdai korlo„6tip(n. Dlbr«„, „c -

Egy
nagy vaskályha és egy ten. 
geri daráló eladó. Kucik- 
telep, Táncsics M. u. 45. Sz

271
Eladó “

tyuktoll bármily mennyiség, 
ben, 10 fillér kilója, Frohner 
szálodában. 353

Uj zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte- 
kinthető: Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. a

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füszer­
kereskedelmi rt., Piac u. 41, 
______________________ 24

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában, 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók. — 
Apaffy ucca 20. 153

Divatlap szerint
szabok, varrók. Napi 2 pen­
gőért házhoz megyek varrni, 
Címem: Kecskés Margit, 
Böszörményi ut 20. 320

Elismert
elsőrendű uriszabóság, olcsó 
fazonárak. Kun József, Piac 
44., udvarban. 208

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Férfiöltönyök
vegytisztitása és vasalása 
4.— P. Weisz, Arany János 
ucca 9. 4492

A borárak
emelkedése ellenére Toby 
István fajborai literenként 
még mindig csak 60 fillérért 
kapható. Kossuth ucca 9. — 
Kapu alatt. 182

Elvesztettem
Debrecen város belterületén 
egy ridikült pénzzel, betét 
könyvvel. Becsületes meg­
találója a pénzt tartsa meg. 
Betétkönyvet, mivel meg­
találóra értéktelen, úgy sem 
fizetik ki senkinek, ha pedig 
pénz nélkül találta meg, be­
tétkönyvet küldje el a benne 
levő címre. 264
49. szám.
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